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निरे्दश (1-5): र्दी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

सात व्यक्ति- P, Q, R, S, T, U और V अलग-अलग खेल, अर्ावत- र्ॉलीबॉल, टेनिस, निकेट, गनल्फ, बेसबॉल, 

बैडन ोंटि और बासे्कटबॉल खेलते हैं। रे् सभी अलग-अलग रोंग, अर्ावत- सफेर्द, भूरा, गुलाबी, लाल, पीला, हरा 

और िीला पसोंर्द करते हैं। स स्त जािकारी आर्श्यक रूप से इसी ि   ें िही ों है। 

S लाल रोंग पसोंर्द करता है और बैडन ोंटि खेलता है। T गनल्फ और र्ॉलीबॉल िही ों खेलता है। जन व्यक्ति पीला रोंग 

पसोंर्द करता है, र्ह निकेट िही ों खेलता है। P बेसबॉल खेलता है तर्ा गुलाबी और भूरा रोंग पसोंर्द िही ों करता है। 

जन व्यक्ति हरा रोंग पसोंर्द करता है, र्ह बासे्कटबॉल खेलता है। T पीला रोंग पसोंर्द करता है। V िीला रोंग पसोंर्द 

करता है तर्ा र्ह गनल्फ और र्ॉलीबॉल िही ों खेलता है। U भूरा रोंग पसोंर्द करता है। Q र्ॉलीबॉल खेलता है। 

 

Q1. निम्ननलक्तखत  ें से कौि गुलाबी रोंग पसोंर्द करता है? 

(a) P 

(b) R 

(c) U 

(d) T 

(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q2. निम्ननलक्तखत  ें से कौि सा व्यक्ति गनल्फ खेलता है? 

(a) Q 

(b) S 

(c) U 

(d) T 

(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q3. निम्ननलक्तखत  ें से कौि सा सोंयनजि सही है? 

(a) T-गनल्फ 

(b) R-बासे्कटबॉल 

(c) S-टेनिस 

(d) V-बैडन ोंटि 

(e) कनई भी सत्य िही ों है 
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Q4. निम्ननलक्तखत  ें से कौि बासे्कटबॉल खेलता है? 

(a) P 

(b) S 

(c) R 

(d) T 



(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q5. निम्ननलक्तखत  ें से कौि सा कर्ि सत्य है? 

I. T पीला रोंग पसोंर्द करता है और र्ह गनल्फ खेलता है 

II. P बेसबॉल खेलता है 

III. U भूरा रोंग पसोंर्द करता है 

(a) केर्ल I 

(b) केर्ल I और II 

(c) केर्ल II और III 

(d) केर्ल II 

(e) कनई भी सत्य िही ों है 
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Q6. 34 छात्नों की एक कतार  ें, A, B के र्दाएों  से छठे स्र्ाि पर और B र्दाएों  से 21र्ें स्र्ाि पर है। A का बाएों  से 

क्या स्र्ाि है? 

(a) 20 

(b) 21 

(c) 19 

(d) 22 

(e) इि ें से कनई िही ों   
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Q7. निम्ननलक्तखत श्रोंखला  ें प्रश् नचह्न (?) के स्र्ाि पर क्या आएगा? 

             BY GT LO ? VE 

(a) J Q 

(b) P K 

(c) K R 

(d) Q J 

(e) इि ें से कनई िही ों  
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निरे्दश (8-10): र्दी गई जािकारी कन ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

नबोंरु्द P, नबोंरु्द R के12  ीटर र्दनिण  ें है। नबोंरु्द T, नबोंरु्द B के 12  ीटर उत्तर  ें है। नबोंरु्द T, नबोंरु्द R के पनि   ें है। 

नबोंरु्द N, नबोंरु्द R के 13  ीटर र्दनिण-पूर्व  ें है। P, B और N का  ध्य-नबोंरु्द है। नबोंरु्द S, नबोंरु्द T के 7  ीटर पूर्व  ें 

है। 

 

Q8. P और N के बीच की रू्दरी क्या है? 

(a) 10  ीटर    

(b) 5√5  ीटर 

(c) 6  ीटर 

(d) 5  ीटर   

(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q9. यनर्द नबोंरु्द X, नबोंरु्द R और नबोंरु्द N के बीच  ें कही ों पर है, तन नबोंरु्द X, नबोंरु्द P के सोंबोंध  ें नकस नर्दशा  ें है? 

(a) र्दनिण 

(b) पनि  

(c) उत्तर-पूर्व 

(d) निधावररत िही ों नकया जा सकता है   

(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q10. नबोंरु्द N के सोंबोंध  ें नबोंरु्द T की नर्दशा क्या है? 

(a) पनि  

(b) र्दनिण 

(c) र्दनिण-पनि  

(d) उत्तर-पनि  

(e) इि ें से कनई िही ों  
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निरे्दश (11-15): र्दी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दीनजए: 

 

एक नर्नशष्ट कूट भाषा  ें, 

‘rise alert move’ कन ‘la ac df’ के रूप  ें नलखा जाता है,  

‘rise creative feel magical short’ कन ‘oq pr rs ac tp’ के रूप  ें नलखा जाता है,  

‘real alert creative feel burn’ कन ‘tp df rs ge hg’ के रूप  ें नलखा जाता है 

‘stress creative short’ कन ‘rt tp pr’ के रूप  ें नलखा जाता है 

 

Q11. ‘short’ के नलए क्या कूट है? 

(a) oq   

(b) rs   

(c) pr  

(d) ac   

(e) tp 
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Q12. ‘stress feel creative magical’ नकसके रूप  ें कूनटत हन सकता है? 

(a) tp rt rs oq  

(b) rt ac rs ge   

(c) df rt rs oq  

(d) rt ac pr oq  

(e) इि ें से कनई िही ों  
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Q13. ‘hg’ का क्या अर्व है? 

(a) alert   

(b) creative   

(c) burn  

(d) real   

(e) या तन ‘real’ या ‘burn’ 
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Q14. निम्ननलक्तखत  ें से कौि सा ‘keep creative move’ के नलए कूट हन सकता है? 

(a) tp la rt   

(b) la df oq  

(c) lb la tp  

(d) ge la ac   

(e) इि ें से कनई िही ों   
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Q15. ‘tp oq pr’ नकसके नलए कूट है? 

(a) feel creative short   

(b) stress creative short 

(c) creative magical short   

(d) निधावररत िही ों नकया जा सकता है 

(e) इि ें से कनई िही ों   

L1Difficulty 1 

QTags Coding-Decoding 

 

 

Solutions 

Solutions (1-5): 

Sol. 

Person Colour Game 

P White Baseball 

Q Pink Volleyball 

R Green Basketball 

S Red Badminton 

T Yellow Tennis 

U Brown Golf 

V Blue Cricket 

S1.Ans(e) 

S2.Ans(c) 

S3.Ans(b) 

S4.Ans(c) 

S5.Ans(c) 

 

S6. Ans.(a) 

Sol. B’s position from the left is = (34-21+1) = 14th  



Therefore, A’s rank from the left is = (14+6) = 20th   

 

S7.  Ans.(d) 

 

Solution (8-10): 

Sol. 

 
S8. Ans.(d) 

S9. Ans.(c) 

S10. Ans.(d) 

 

Solutions (11-15): 

Sol.  

Words Code 

Creative Tp 

Short Pr 

Stress rt 

Magical oq 

real/burn ge/hg 

Rise ac 

Alert df 

Move la 

Feel rs 

S11.Ans.(c) 

S12.Ans.(a) 

S13.Ans.(e) 

S14.Ans.(c) 

S15.Ans.(c) 

 

 

 


